

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Brandner (AfD)

und

Antwort

des Thüringer Ministeriums für Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesellschaft

Mittelstandsbericht Thüringen

Die **Kleine Anfrage 821** vom 26. Januar 2016 hat folgenden Wortlaut:

Der aktuell geltende Mittelstandsbericht stammt aus dem Jahr 2010. Eine Neuauflage erscheint dringend erforderlich.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wann ist mit der Vorlage eines neuen Mittelstandsberichts zu rechnen?
2. Wurde der Auftrag für die Erstellung eines Mittelstandsberichts bereits vergeben?
 - a) Falls Frage 2 mit "Ja" beantwortet wurde: An wen wurde dieser Auftrag vergeben? Nach welchen Kriterien wurde der Auftragnehmer ausgewählt? Welcher Zeitplan liegt der Arbeit am Mittelstandsbericht zu Grunde?
 - b) Wenn Frage 2 mit "Nein" beantwortet wurde: Nach welchen Kriterien soll der Auftrag vergeben werden? Welcher Zeitplan ist für die Erstellung vorgesehen?
3. In welcher Höhe werden Mittel für die Erstellung des Mittelstandsberichts bereitgestellt? Worauf beruht die Kalkulation der zur Verfügung gestellten Mittel? Welchen Umfang wird der Mittelstandsbericht haben?
4. Welche Schwerpunkte sollen innerhalb eines neuen Mittelstandsberichts gesetzt werden?
5. Wie bewertet die Landesregierung die Bedeutung eines Mittelstandsberichts für Thüringen?

Das **Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesellschaft** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 10. März 2016 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Im 4. Quartal dieses Jahres ist mit der Vorlage eines neuen Mittelstandsberichts zu rechnen.

Zu 2.:

nein

Zu 3.:

Es wird auf die Antwort zu Frage 2 verwiesen.

Zu 4.:

Der Auftrag wird nach geltendem Vergaberecht vergeben. Nach Vorbereitung und Durchführung der Vergabe im 1. Halbjahr 2016 soll der Mittelstandsbericht im 4. Quartal 2016 dem Thüringer Landtag vorgelegt werden.

Zu 5.:

Es stehen im Haushaltsjahr 2016 finanzielle Mittel in Höhe von bis zu 80.000 Euro für die Erstellung des Mittelstandsberichts zur Verfügung. Dieser Wert basiert auf den Erfahrungen vergangener Studien. Der Umfang wird sich an vergleichbaren Studien orientieren.

Zu 6.:

Schwerpunkt im Mittelstandsbericht wird die aktuelle Lage des Mittelstandes in Thüringen sein. Zudem wird die Entwicklung der mittelständischen Wirtschaft seit Erscheinen des letzten Mittelstandsberichts analysiert.

Zu 7.:

Der Mittelstand bildet das Rückgrat der Thüringer Wirtschaft, da fast alle Unternehmen am Standort mittelständisch sind. Dieser großen Bedeutung trägt die Landesregierung durch die regelmäßige Erstellung eines Mittelstandsberichts Rechnung.

Tiefensee
Minister